
Iseljena Hrvatska–Zašto mladi odlaze iz Republike
Hrvatske? Intervju s mladom Zagrepčankom koja
trenutno živi u Njemačkoj

Dragi prijatelji, zadovoljstvo mi je obavijestiti vas kako je i ove godine Agencija za elektroničke medije odlučila poduprijeti portal Mimladi te financirati seriju

tekstova o mladima u Republici Hrvatskoj. Tema kojoj ću ove godine posvetiti pažnju jest iseljavanje mladih iz naše domovine.

Plan je pet tekstova posvetiti intervjuima s mladima (od 18 do 30 godina) koji su napustili Hrvatsku. U tim intervjuima analizirat ćemo što ih je motiviralo na

odlazak, kako su se snašli u novoj sredini, imaju li plan vratiti se u domovinu te jesu li upoznati s politikama koje provodi Hrvatska, a koje su usmjerene

prema dijaspori.

Ostalih tekstovi fokusirat će se na politike Republike Hrvatske usmjerene na njezine građane u dijaspori te na mjere koje trebaju osigurati povratak mladih iz

dijaspore u  domovinu. U ovim tekstovima analizirat ću mjere koje je donijela Vlade te način na koji se te mjere provode. Poseban ću naglasak staviti na mjere

koje su usmjerene prema mladima te vidjeti je li zakonodavac dovoljan fokus stavio upravo na ovu dobnu skupinu.

 Analizirat ću koliko su uspjeha mjere usmjerene prema dijaspori i povratku  imale učinka te koliko se mladih ljudi vratilo u domovinu kao rezultati Vladinih

mjera.

Također mi je plan u dva teksta predstaviti svoje ideje koje bi trebale rezultirati snažnijom motivacijom mladih na povratak te kroz obavljanje ovih članaka te

ideje podijeliti sa širom publikom a potencijalno i sa zakonodavcem koji bi moje ideje kroz zakone mogao i implementirati u državnu politiku.

Ono što je novina u odnosu na dosadašnje projekte jest činjenica kako su gotovo sve intervjuirane osobe tražile da im se ne objavljuje identitet. Osim Danijela

Matakovića, koji je pristao da mu objavimo ime i prezime, svi ostali sudionici pristali su na intervju samo uz garanciju potpune anonimnosti. Imena sudionika

poznata su autoru tekstova i uredništvu portala Mimladi.

Intervju sa dvadeset osmogodišnjom djevojkom koja je napustila Zagreb i otišla s obitelji živjeti u Njemačku.

Koji je razlog Vašeg odlaska iz Republike Hrvatske?

Razlog odlaska ekonomske prirode, veća primanja. U Hrvatskoj je život bio izuzetno težak i stresan. Roditelji nisu bili zadovoljni sa svojim mjesečnim

primanjima i s načinom na koji ih je poslodavac tretirao na poslu. Jednog dana jednostavno su prelomili i odlučili otiči u Njemačku

U koju ste zemlju odlučili migrirati?

U Njemačku, mama se zaposlila tamo i nakon što je i otac pronašao stalno zaposlenje, mi (moja braća i ja) smo se također doselili. U Hrvatskoj mama je radila

kao prodavačica u samoprodaji tata u kao vozač (transport i logistika), ovdje mama radi kao njegovateljica u staračkom domu, a tata je skladištar.

Što Vam je nakon dolaska u Vaše novo prebivalište izazvalo najveći šok?
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Ostaviti sve poznato iza sebe i biti prisiljen funkcionirati u nepoznatom, naučiti se sporazumijevati na novi način, novim jezikom je šok za identitet međutim

jako zanimljiva spoznaja koliko kultura, povijest, politika i ekonomija oblikuje ljude i njihove percepcije, iako moram naglasiti da su to u mom slučaju

minimalne nijanse, jer se idalje radi o migraciji unutar Europe.

U čemu se zemlja u kojoj sada boravite bitno razlikuje od Hrvatske?

Ne bih htjela nagađati, mislim da ne provodim dovoljno vremena u Hrvatskoj aktualno kako bih mogla jasno za sebe protumačiti o kojim se razlikama radi, ali

Njemačka je jako birokratizirana, ponekad pod cijenu efektivnosti, sve je uvijek pitanje pravila, regulacija i papirologije. U Hrvatskoj, barem onakvu kakvu ja

poznajem, je to definitvno u manjim razmjerima.

Postoje li stvari koje ste u novoj sredini uspjeli ostvariti a da ih u Hrvatskoj niste uspjeli?

Mislim da je to također teško za odgovoriti je ne znam kakve bi moje odluke bile sa sam ostala u Hrvatskoj, vjerovatno bih se odlučila za studij, što ovdje

nisam bila do sada u prilici jer sam prvo morala nakon sto sam naučila jezik dovoljno za aktivno razumijevanje i komunikaciju, nastaviti školovanje.

Koji segmenti svakodnevnog hrvatskog života Vam nedostaju u zemlji u kojoj trenutno boravite?

⁠Pekara. U pekarama ovdje nema bureka, buhtle, slanca Itd

Družite li se sa hrvatskim iseljenicima?

Nažalost ne, ali posjećujem skoro svaki tjedan svoju obitelj koja živi relativno blizu.

Posjećujete li Hrvatsku i ako je Vaš odgovor pozitivan na ovo pitanje koje stvari Vas prilikom povratka u Hrvatsku smetaju? Koje probleme i

nedostatke života u Hrvatskoj uočavate prilikom povratka?

⁠Svake godine u ljeto dođem na tjedan, dva. Primječujem da se dosta ljudi iz različitih zemalja kao radna snaga doselilo, i time osim kulturalnog diverziteta, sa

sobom donijelo i podjele u samom društvu. Ne vidim to kao negativno ili pozitivno stanje, već kao izazov koji nosi sa sobom promjene i transformaciju,

nadam se na bolje, no nisam dovoljno vremena provela u Hrvatskoj kako bih mogla više o tome reći.

Planirate li se vratiti u Hrvatsku?

Trenutno ne znam planiram li se vratiti, Hrvatska će uvijek imati posebno mjesto u mom srcu i želja mi biti fleksibilnija u budućnosti te imati priliku više

vremena provoditi u Hrvatskoj, no nisam sigurna ni hoću li idalje živjeti u Njemačkoj ili j mekoj drugih zemlji tako da još ne mogu sa sigurnošću reći.

Jeste li upoznati sa mjerama  Vlade Republike Hrvatske koje trebaju potaknuti povratak hrvatske dijaspore u domovinu?

Iskreno nisam se zanimala jer sam u međuvremenu bila poprilično zaokupljena procesom integracije u Njemačkoj, tako da nisam mislila na povratak natrag.

Za mjere nisam čula, ali voljela bi se o njima dodatno informirati

Autor: Damir Kopljar

Objavljeno: 12.8.2025.

Ovaj tekst objavljen je uz potporu Agencije za elektroničke medije temeljem Programa ugovaranja novinarskih radova u elektroničkim publikacijama. Naziv

projekta je “Iseljena Hrvatska–Zašto mladi odlaze iz Republike Hrvatske?“
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Dragi prijatelji, zadovoljstvo mi je obavijestiti vas kako je i ove godine Agencija za...

Kako žive mladi u Njemačkoj: pogled iz dijaspore (https://mimladi.hr/2025/08/30/kako-zive-mladi-u-njemackoj-pogled-iz-
dijaspore/)

Razgovarali smo s mladim Augustinom, Hrvatom iz Njemačke, koji je podijelio iskustva odrastanja i...
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